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Se o fluxo magnético atraveés
de uma area limitada por um
circuito esta variando, uma
tensao igual em modulo a taxa
de variacéo do fluxo é
induzida no circuito.
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Circuitos RL
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No instante inicial (t=0)
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Circuitos RL
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Densidade de energia de um campo magnético

DT’
u, =—=
Al
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Indutancia mutua

[L]I=[M]=Wb/A=T.m?/A=H (Henry)
Com o circuito 2 proximo de 1, a tenséo induzida tera contribuicdo da
indutancia mutua com contribuicdo da corrente I, mas também tera
uma contribuicdo devido a variacdo do fluxo magnético originado da corrente
1,

_ Onde My, € a indutancia
bm1 = Lily + Mqpl; mutua do circuito 2 em 1
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O fluxo magnético no circuito 2 sera:

. | Onde M,; € a indutancia
¢m2 =4l + MZJI'i mutua do circuito 1 em 2



Exemplo: Vamos calcular a indutancia matua M,
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Vamos calcular inicialmente o fluxo na bobina 2 devido a bobina 1
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De maneira analoga, podemos calcular M, e verificar que M;,=M,

Este € um resultado geral, que ndo sera mostrado aqui e a indutancia matua sera
representadapor M.

Descarga de um capacitor
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a = "rc®
aQ _ _at
Q RC
Integrando de Q,em t=0 até Q no instante t, temos:
Q
Qo RC

Q(t) = Qoe ™R = Qpe™"/"

r=RC

T é a constante de tempo:






d g — %=C¢
R, K . '

¢=R G i

Equacédo diferencial em Q cuja solucéo é:

Q - Cg(]. e E—f/RC) — Qf(l — e“t/'r) ¢=RC

Q; = C& é a carga final (maxima). A corrente se tem pela relaée’io I=dQ/dt

_Q _ _ —t/RC(“_l)
I = e CéSe RC

P ﬁe—:/Rc = Ie 7

R

a corrente inicial é I, = &/R.



Figura 26-42 Grafico da corrente contra o
tempo no circuito da Fig. 26-40. A corren-
te inicial é &/R e diminui exponencial-
mente com o tempo.




Circuito LC
C

: di ¢
ot | 4 g
%E ’ a ¢ 0

Como i =dg/dt, concluimos que di/ds = d*qld?.

Trajetéria d*q 1

ﬂ a? | LC
i
v - q = Qcos(wt + ¢)
L
Sistema massa-mola i = —wQsen(wt + ¢)
dx k
Pty =
ar* " m” | o = L
LC



A polaridade do capacitor € invertida.

Capacitor plenamente
carregado; corrente nula

E=U, B + UE
Toda energia do circuito
armazenada no campo elétrico

(@r=0etr=T
L {fechar a chave em ¢ = 0)

\1
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Capacitor plenamente
descarregado;
corrente méxima

E= UB + UE
Toda energia do circuito
armazenada no campe magnético

(b):=i:r

Capacitor plenamente
carregado; corrente nula
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Capacitor Capacitor ) Capacitor
descarregando; carregando; : descarregando;
I aumentando I diminuindo I aummentando
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E=Uz+ Ug
Toda energia do circuito
armazenada no campo elétrico
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()t = %T

O sentido da corrente é invettido.l

Capacitor plenamente
descarregado;
corrente maxima

E=Ug+ Ug
Toda energia do circuito
armazenada no
campo magnético
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Capacitor carregando; [ diminuindo

Energia em um circuito L-C
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Explicitando i da equacéo ao

lado, temos:
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O circuito R-L-C

Quando a chave S esti nesta
posi¢do, a fem carrega o capacitor.

ik
; di ¢
— —iR=L—-==0
! I dt C

Substituindo i por dg/dt e reagrupando, encontramos

dg Rdg 1

+—g=0
&2 La  rc?

Trés solucdes diferentes de acordo com:

(8) Subamortecido 5o _ 4L
C
£ e T , 4L
Quando a chave S € movida (b) criticamente amortecido &8 =—
para esta posi¢io, 0 capacitor C
se descarrega através do resistor
e do indutor. 4L

(c) Superamortecido K > -



(a) Subamortecido (R pequeno)
1 R

q
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(b) Criticamente amortecido (R grande)
q
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0
(c) Superamortecido (R muito grande)
q R’ 1
Q ﬁ — 3
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